



झारखण्ड ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन समिति
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग
झारखण्ड, राँची।

प्रेस विज्ञप्ति

राँची, दिनांक 04.08.2015 को आई.पी.एच. सभागार, नामकुम, में समाजिक व्यवहार परिवर्तन संचार (SBCC) पर चार दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला की शुरुआत की गई। कार्यशाला दिनांक 4 से 7 अगस्त तक चलेगी। कार्यशाला का उद्घाटन डॉ. ए.डी.एन. प्रसाद, उप निदेशक सह प्रभारी आई.ई.सी. कोषांग ने किया। कार्यशाला को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण के लाभ को जमीनी स्तर पर उतारने की आवश्यकता है, जिससे आम लोगों को लाभ मिल सके। बेहतर ढंग से स्वास्थ्य सेवाओं का प्रचार – प्रसार करें तो लोगों के व्यवहार में तथा स्वास्थ्य सेवाओं के प्रति निश्चित रूप से जागरूकता आयेगी। प्रतिभागियों को परामर्श देते हुए कहा की हमें अपने कर्तव्यों को समाजिक प्रति उत्तरदायित्व के रूप में करना चाहिए।

सोनाली मुखर्जी, प्रोजेक्ट ऑफिसर, कम्यूनिकेशन फॉर डेवलपमेंट, यूनिसेफ ने कार्यशाला को संबोधित करते हुए कहा कि हमें उपलब्ध साधनों का बेहतर ढंग से उपयोग करने की आवश्यकता है। हमारे बीच बेहतर ढंग से प्रचार-प्रसार के लिए अनेक साधन उपलब्ध हैं। उन्होंने ग्राम स्वास्थ्य एवं पोषण दिवस का उदाहरण देते हुए कहा की यह प्रचार प्रसार हेतु एक बेहतर प्लेटफार्म है। इसके माध्यम से लोगों को स्वास्थ्य सेवाओं के प्रति जागरूक किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि यदि हम बच्चों का समय से टीकाकरण कराये तो 100 में से 33 बच्चे को बचाया जा सकता है। हमें सभी बच्चों को ससमय प्रतिरक्षित करने की आवश्यकता है।

इस प्रशिक्षण कार्यशाला का उद्देश्य अगले माह से शुरू हो रहे मिशन इंद्रधनुष हेतु प्रशिक्षकों तथा पर्यवेक्षकों का दल तैयार करना है ताकि अग्रिम पंक्ति के कार्यकर्ता को प्रशिक्षण देकर मिशन इंद्रधनुष को सशक्त रूप में क्रियान्वित किया जा सके तथा सभी छोटे बच्चों का टीकाकरण हो सके।

अजय कुमार शर्मा, कन्सल्टेन्ट मिडिया, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, झारखण्ड ने, कहा कि समाज में लोगो को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक बनाने के लिए स्वयं सहायता समूह, पी0 आर0 आई0 सदस्य, मिडिया कर्मी एवं ग्राम स्तर पर समाजिक संगठन को इस कार्य में जोड़ना होगा। उन्होंने कहा कि लोगो में व्यवहार परिवर्तन कराने से पूर्व अपने को भी रोल मॉडल बनना होगा।

कार्यशाला को अकय मिंज, राज्य कार्यक्रम समन्वयक, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, झारखण्ड ने बताया कि हमे ग्राम स्तर पर प्लान करने की आवश्यकता है।

इस कार्यशाला में चतरा, लातेहार, गढ़वा तथा पलामू के प्रखंड प्रसार प्रशिक्षकों, स्वास्थ्य प्रशिक्षकों, एस. टी.टी. तथा बी.टी.टी ने भाग लिया। प्रशिक्षक के रूप में रमाकांत पाठक, सपन मन्ना, कारबी ललित कुमार, ब्रज नंदन प्रसाद, पॉनसियन केरकेट्टा, उषा रानी टूडू, रमेश कुमार, निलम सरिता खलको ने प्रतिभागियों को प्रशिक्षण दिया।

नोडल ऑफिसर
आई0 ई0 सी0 कोषांग